



К ЧУКОВСКИЙ  
КРОКОДИЛ

# СТАРАЯ-ПРЕСТАРАЯ СКАЗКА

Был когда-то город Петроград. Красивый это был город, но скучный. В нём не было ни пионеров, ни октябрят, ни автобусов, ни красных флагов, ни Первого мая, ни Театра юного зрителя, ни Пионерского дворца, ни эскимо, ни кино!

Вместо наших милиционеров, таких вежливых, весёлых, на всех углах стояли городовые — сердитые, с красными носами, с большими усами — и громко зевали от скуки.

А по улицам ходили гимназисты — школьники в длинных шинелях — и тоже зевали от скуки.

Вдруг в Петроград из Африки прилетел на самолёте Крокодил. Зачем он прилетел, я не знаю.

Может быть, ему захотелось навестить в Зоологическом саду бегемота?

Может быть, у него заболел зуб, и ему нужно было разыскать в Петрограде доктора Айболита, своего старого друга, чтобы доктор вырвал ему зуб?

Может быть, он просто хотел купить для своих детей новогоднюю ёлку? Его дети жили в Африке, далеко-далеко, и никогда ещё не видели ёлки.

Едва он прилетел в Петроград, прохожие, конечно, перестали зевать, а побежали за ним. И вот послушайте, какая с ним случилась история.







# ЧАСТЬ ПЕРВАЯ



1

Жил да был  
Крокодил.  
Он по улицам ходил,  
Папиросы курил,  
По-турецки говорил, —  
Крокодил, Крокодил Крокодилович!



2

А за ним-то народ  
И поёт и орёт:  
— Вот урод так урод!  
Что за нос, что за рот!  
И откуда такое чудовище?

3

Гимназисты за ним,  
Трубочисты за ним,  
И толкают его,  
Обижают его;  
И какой-то малыш  
Показал ему шиш,  
И какой-то барбос  
Укусил его в нос, —  
Нехороший барбос, невоспитанный.



4

Оглянулся Крокодил  
И барбоса проглотил,  
Проглотил его вместе с ошейником.



## 5

Рассердился народ,  
И зовёт, и орёт:  
— Эй, держите его,  
Да вяжите его,  
Да ведите скорее в полицию!

## 6

Он вбегает в трамвай,  
Все кричат: — Ай-ай-ай! —  
И бегом,  
Кувырком,  
По домам,  
По углам:  
— Помогите! Спасите! Помилуйте!

